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 Entre la primera y segunda vuelta de las elecciones presidenciales 

en Chile (noviembre – diciembre 2017), la escuela de Periodismo 

de la Universidad Diego Portales y la Consultora Feedback 

realizamos la novena encuesta sobre participación política. El 

proyecto iniciado el año 2009 tiene como foco principal  la actitud 

de la población  joven (18 a 29 años de edad) hacia la participación 

política y el uso de los nuevos medios de comunicación. 

 

 A comienzos del año 2017, gracias a las gestiones de la UDP, 

acordamos colaborar con el “Comparative National Elections 

Project” (CNEP), aplicando por tercera vez en Chile (1993-1999-

2017) el cuestionario estandarizado del proyecto, agregando otras 

preguntas provenientes de nuestra propia serie de investigación. 

 

 Los resultados de esta investigación permiten avanzar en la 

comprensión de las percepciones, actitudes y expectativas de los 

chilenos en el contexto de una elección presidencial, y quedan a 

disposición de toda la comunidad para su análisis y comentarios. 

INTRODUCCIÓN 



 Técnica: Encuestas cara a cara en hogares, aplicada con 
dispositivos electrónicos (tablets) 
 

 Tamaño de la Muestra: 1.625 casos distribuidos en las 
regiones de Valparaíso (439), del Biobío (448) y Región 
Metropolitana (738). 

 
 Trabajo de Campo: Realizado entre los días 20 de 

noviembre y 15 de diciembre de 2017, entre la primera y 
segunda vuelta de las elecciones presidenciales 2017. 

 
 Diseño de la Muestra: probabilístico, estratificado con 

distribución no proporcional de los casos a nivel de región. 
 
 Error muestral: las estimaciones sobre el total de la 

muestra tienen un error asociado de ±3,5% bajo los 
supuestos de muestreo aleatorio simple, varianza máxima y 
95% de confianza. Además del tamaño de la muestra, 
consideramos al menos 1% adicional de error, producto del 
diseño de la muestra y la tasa de reemplazos. 

  

 Universo representado: Habitantes de los principales centros 
urbanos de las regiones de Valparaíso (5 comunas), Biobío (10 
comunas) y Metropolitana (34 comunas). Esta definición 
representa a ±62% del universo a nivel nacional. 

  
 Unidad de Muestreo: Hombres y mujeres, mayores de 18 años 

de edad, residentes permanentes del hogar. 
 
 Sobre muestra: el diseño original consideró una muestra 

original de 1.200 casos, a los cuales se agregó una sobre 
muestra de 400 personas entre 18 y 29 años de edad, para 
comparación con la serie de estudios anteriores.  

 
 Ajuste del diseño: Los resultados fueron ponderados según 

género y grupos de edad por región, de acuerdo a los 
resultados oficiales del Censo de Población y Vivienda 2017 del 
Instituto Nacional de Estadísticas, INE. Para representar 
adecuadamente el peso de regiones versus la capital, la suma 
de las regiones V y VIII pesa 59,2% y RM el 40,8% restante. 

FICHA TÉCNICA  



FICHA TÉCNICA  

RENDIMIENTO DE LA MUESTRA 

Logradas 1.625 

Rechazos 2.371 

No hay nadie 2.775 

Término abrupto 75 

No cumple filtro 216 

Casa deshabitada 16 

Inmueble Comercial 43 

Total Viviendas Visitadas 7.121 



MUESTRA: 1.625 CASOS 
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MUESTRA: 1.625 CASOS 
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CONTEXTO DE OPINIÓN  UDP – Feedback 2017 



INDEPENDIENTE DE TU POSICIÓN POLÍTICA, ¿APRUEBAS O DESAPRUEBAS LA FORMA 
COMO LA PRESIDENTA MICHELLE BACHELET ESTÁ CONDUCIENDO EL GOBIERNO? 

Aprueba; 37% 

Desaprueba; 40% 

No aprueba ni 
desaprueba; 22% 

Ns-Nr; 1% 
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¿CÓMO DESCRIBIRÍA LA SITUACIÓN ECONÓMICA ACTUAL EN CHILE?  

Muy mala + mala; 
29% 

Regular; 54% 

Buena + muy 
buena; 17% 
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¿LA VIDA DE LA PRÓXIMA GENERACIÓN DE CHILENOS SERÁ?: 

Mucho + algo peor; 
13% 

Más o menos igual; 
40% 

Algo + mucho 
mejor; 40% 

Ns-Nr; 7% 
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PENSANDO EN EL MOMENTO DE LA ELECCIÓN, ¿QUÉ TAN SATISFECHO O INSATISFECHO 
ESTABA CON EL DESEMPEÑO DEL PRESIDENTE? 

Muy insatisfecho + 
insatisfecho; 32% 

Ni satisfecho ni 
insatisfecho; 37% 

Satisfecho + muy 
satisfecho; 28% 
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¿CON QUÉ FRECUENCIA PIENSA USTED QUE SE PUEDE CONFIAR 
QUE EL GOBIERNO EN CHILE HACE LO CORRECTO?  

Nunca o casi nunca; 
22% 

Algunas veces; 48% 
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EN UNA ESCALA 1 A 10, DONDE 1 SIGNIFICA “QUE NO INFLUYE EN NADA” Y 10 SIGNIFICA “QUE 
INFLUYE MUCHO”, ¿CUÁNTO SIENTES QUE INFLUYEN TUS ACCIONES EN LAS DECISIONES QUE 
TOMAN LAS SIGUIENTES AUTORIDADES POLÍTICAS? 
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EN GENERAL, ¿DIRÍA QUE USTED ESTÁ MUY SATISFECHO, ALGO SATISFECHO, POCO SATISFECHO 
O NADA SATISFECHO CON LA MANERA COMO LA DEMOCRACIA ESTÁ FUNCIONANDO EN CHILE? 

Nada satisfecho / 
no es una 

democracia; 15% 

Poco satisfecho; 
33% 

Algo satisfecho; 
38% 

Muy satisfecho; 9% 
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¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES FRASES REFLEJA MEJOR SU OPINIÓN? 

Para la gente como 
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15% 
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EN SU OPINIÓN, ¿QUÉ TAN DEMOCRÁTICO ES CHILE HOY EN DÍA? ¿DIRÍA QUE…? 

No es una 
democracia; 15% 

Es una democracia 
con problemas 
severos; 29% 

Es una democracia 
con problemas 
menores; 36% 

Es una democracia 
plena; 14% 
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LA GENTE ASOCIA LA DEMOCRACIA CON SIGNIFICADOS DISTINTOS. PARA QUE UNA SOCIEDAD SEA 
CONSIDERADA COMO UNA DEMOCRACIA, ¿DIRÍA QUE CADA UNO DE LOS SIGUIENTES ASPECTOS ES 
ABSOLUTAMENTE ESENCIAL, ES IMPORTANTE, ES POCO IMPORTANTE O NO ES NADA IMPORTANTE?  
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A CONTINUACIÓN LE VOY A LEER UNA SERIE DE ALTERNATIVAS SOBRE CÓMO SERÍA LA MEJOR 
FORMA DE ORGANIZAR AL ESTADO CHILENO. ME PUEDE DECIR CON CUÁL ESTÁ MÁS DE ACUERDO: 
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EN SU OPINIÓN, ¿QUÉ TAN LIBRES Y SIN CENSURA SON LOS 
MEDIOS DE COMUNICACIÓN EN  CHILE HOY EN DÍA? 
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LE VOY A LEER ALGUNAS AFIRMACIONES SOBRE SU ROL EN EL SISTEMA POLÍTICO. DÍGAME SI 
ESTÁ TOTALMENTE DE ACUERDO, DE ACUERDO, EN DESACUERDO O TOTALMENTE EN 

DESACUERDO CON LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES: (SOLO ALTERNATIVAS “MUY DE ACUERDO + DE ACUERDO”) 
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HAY VARIAS MANERAS DE GOBERNAR UN PAÍS. ¿USTED DIRÍA QUE ESTÁ TOTALMENTE DE 
ACUERDO, DE ACUERDO, EN DESACUERDO, O TOTALMENTE EN DESACUERDO CON LAS 

SIGUIENTES AFIRMACIONES?  
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EN UNA ESCALA DE 1 A 5, DONDE 1 SIGNIFICA QUE TU “NO ESTÁS INTERESADO” Y 5 SIGNIFICA 
QUE TU ESTÁS “MUY INTERESADO”, ¿CUÁN INTERESADO ESTÁS EN?  
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EN GENERAL, LAS PERSONAS CLASIFICAN SU POSICIÓN POLÍTICA EN IZQUIERDA, CENTRO Y DERECHA. EN 
UNA ESCALA DE 1 A 10, DONDE 1 SIGNIFICA “QUE SU POSICIÓN POLÍTICA ESTÁ COMPLETAMENTE A LA 

IZQUIERDA” Y 10 SIGNIFICA “QUE SU POSICIÓN POLÍTICA ESTÁ COMPLETAMENTE A LA DERECHA”, 
POLÍTICAMENTE, ¿DÓNDE SE UBICARÍA USTED? 
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AHORA PODRÍA UBICAR A LOS PARTIDOS POLÍTICOS EN LA MISMA ESCALA DE 
IZQUIERDA Y DERECHA. ¿EN DÓNDE UBICARÍA AL…?  (PROMEDIOS) 
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MUCHA GENTE SE SIENTE CERCANA A ALGÚN PARTIDO POLÍTICO DURANTE UN LARGO 
PERIODO DE TIEMPO, AUN CUANDO A VECES VOTA POR UNO DIFERENTE. EN SU CASO, 

¿USTED SE SIENTE MÁS CERCANO A UN PARTIDO POLÍTICO QUE A OTROS?  
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¿CON QUÉ PARTIDO SIENTE MÁS CERCANÍA? 
(SOBRE 18% DE LA MUESTRA) 
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¿QUÉ TAN CERCANO SE SIENTE USTED A ESE PARTIDO? 
(SOBRE 18% DE LA MUESTRA)  

No muy cercano; 
16% 

Algo cercano; 57% 

Muy cercano; 24% 
Ns-Nr; 2% 

N= 277 



ELECCIONES PRESIDENCIALES UDP – Feedback 2017 



NOS GUSTARÍA CONOCER SUS SENTIMIENTOS HACIA ALGUNAS FIGURAS POLÍTICAS Y GRUPOS EN UNA ESCALA DE 0-10. POR EJEMPLO, SI USTED SIENTE 
MUCHA FAVORABILIDAD HACIA UNO DE LOS INDIVIDUOS O GRUPOS DE LA LISTA, PUEDE DAR UNA CALIFICACIÓN ALTA DE HASTA 10; SI SIENTE MUCHA 

DESFAVORABILIDAD HACIA ESTA PERSONA O GRUPO PUEDE DAR UNA CALIFICACIÓN BAJA HASTA 0 (CERO); SI USTED SIENTE NEUTRAL HACIA LA PERSONA 
O EL GRUPO, USTED DEBE DARLE UNA CALIFICACIÓN DE 5. SI USTED NO HA OÍDO LO SUFICIENTE SOBRE ESTA PERSONA O GRUPO PARA TENER UNA 

OPINIÓN, SIÉNTASE EN LA LIBERTAD DE DECIR QUE NO LA TIENE. 
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DURANTE LA CAMPAÑA ELECTORAL, ¿CON QUÉ FRECUENCIA SIGUIÓ LAS NOTICIAS EN…?  
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TENIENDO EN CUENTA TODOS LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN QUE UTILIZÓ PARA 
OBTENER INFORMACIÓN SOBRE LA CAMPAÑA, ¿CUÁNTOS APOYARON EL MISMO 

CANDIDATO QUE USTED?? 
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DURANTE LA RECIENTE CAMPAÑA ELECTORAL, ¿CUÁL DIARIO LEYÓ CON MÁS 
FRECUENCIA PARA OBTENER INFORMACIÓN SOBRE LA CAMPAÑA ELECTORAL?: 

(PRINCIPALES MENCIONES ESPONTÁNEAS SOBRE 1%) 

5% 5% 

4% 

2% 1% 

1% 
1% 

1% 
1% 

0% 

1% 

1% 

2% 

2% 

3% 

3% 

4% 

4% 

5% 

5% 

El Mercurio La Tercera Las Últimas Noticias La Estrella La Cuarta Publimet Emol El Mostrador El Sur 



EN EL PERIÓDICO QUE USTED MÁS LEYÓ, ¿ SE FAVORECÍA A ALGÚN CANDIDATO? 

No; 65% 

Si; 15% 

Ns-Nr; 20% 

N= 612 



¿A CUÁL CANDIDATO FAVORECÍA EN LA ELECCIÓN PRESIDENCIAL?  
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EN LA EMISORA DE RADIO QUE ESCUCHÓ  CON MÁS FRECUENCIA,  
¿SE FAVORECÍA A ALGÚN CANDIDATO EN LA ELECCIÓN PRESIDENCIAL? 

No; 77% 

Si; 12% 

Ns-Nr; 11% 

N= 612 



¿A CUÁL CANDIDATO FAVORECÍA EN LA ELECCIÓN PRESIDENCIAL?  
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DURANTE LAS CAMPAÑAS ELECTORALES, ¿CUÁL NOTICIERO DE TELEVISIÓN SOLÍA USTED VER MÁS 
FRECUENTEMENTE PARA OBTENER INFORMACIÓN SOBRE LA CAMPAÑA ELECTORAL?  

(PRINCIPALES MENCIONES ESPONTÁNEAS SOBRE 1%) 
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EN EL NOTICIERO QUE VEÍA CON MÁS FRECUENCIA, ¿SE FAVORECÍA A ALGÚN CANDIDATO 
EN LA CAMPAÑA PRESIDENCIAL? 

No; 78% 

Si; 10% 

Ns-Nr; 12% 
N: 982 



¿A CUÁL CANDIDATO FAVORECÍA EN LA ELECCIÓN PRESIDENCIAL?  
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¿UTILIZÓ UN COMPUTADOR O DISPOSITIVO MÓVIL  PARA RECIBIR INFORMACIÓN SOBRE LA 
CAMPAÑA ELECTORAL DE PÁGINAS WEB, CORREO ELECTRÓNICO, REDES SOCIALES, 

APLICACIONES O MENSAJES DE TEXTO? 

No; 89% 

Si; 8% 

Ns-Nr; 3% 



¿CON QUÉ FRECUENCIA UTILIZÓ UN COMPUTADOR O DISPOSITIVO MÓVIL PARA 
RECIBIR INFORMACIÓN SOBRE LA CAMPAÑA ELECTORAL DE...?: 
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EN GENERAL, DE TODAS LAS FUENTES ELECTRÓNICAS QUE HAYA USADO DURANTE LA CAMPAÑA, 
¿CREE QUE LA INFORMACIÓN PROPORCIONADA A TRAVÉS DE COMPUTADORES  Y DISPOSITIVOS 

MÓVILES FAVORECIÓ A UN PARTIDO O CANDIDATO EN LA CAMPAÑA PRESIDENCIAL? 

No; 37% 

En su mayoría; 32% 

Si, completamente; 
21% 

Ns-Nr; 10% 
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¿A CUÁL CANDIDATO FAVORECÍA EN LA ELECCIÓN PRESIDENCIAL?  
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¿CON QUÉ FRECUENCIA HABLÓ USTED ACERCA DE LAS CAMPAÑA ELECTORAL CON…?:  
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CUANDO HABLABA ACERCA DE LAS ELECCIONES…, ¿GENERALMENTE ELLOS APOYABAN EL MISMO 
PARTIDO QUE USTED, APOYABAN OTRO PARTIDO O ESTABAN DIVIDIDOS ENTRE VARIOS PARTIDOS?  
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¿USTED ES…?  

Soltero; 42% 

Casado / vive en 
unión libre; 41% 

Divorciado o 
separado; 10% 

Viudo; 6% 

Otro / Ns- Nr; 1% 



¿QUÉ TAN FRECUENTEMENTE HABLÓ CON SU ESPOSO(A) O PAREJA ACERCA DE LAS 
ELECCIONES? (SOLO QUIENES ESTÁN CASADOS / VIVE EN UNIÓN LIBRE) 

Nunca; 15% 

Rara vez; 24% 

Algunas veces; 38% 

Frecuentemente; 
22% 

Ns- Nr; 1% 

N= 541 



¿A QUÉ PARTIDO/CANDIDATO APOYÓ SU ESPOSO(A) O PAREJA EN LAS  
ELECCIONES PRESIDENCIALES DEL PASADO DOMINGO 19 DE NOVIEMBRE?  

26% 

18% 

11% 

4% 

1% 1% 1% 0% 

17% 

20% 

0% 

5% 

10% 

15% 

20% 

25% 

30% 

Sebastián Piñera, 
candidato de Chile 

Vamos 

Alejandro Guillier, 
candidato de la 
Nueva Mayoría 

Beatriz Sánchez, 
candidata del Frente 

Amplio 

José Antonio Kast, 
candidato 

independiente 

Alejandro Navarro, 
candidato del 
partido País 

Marco Enríquez-
Ominami, candidato 

del Partido 
Progresista 

Carolina Goic, 
candidata de la 

Democracia 
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(SI ESTÁ CASADO O VIVIENDO CON ALGUIEN) AHORA ME GUSTARÍA QUE PIENSE EN OTRA PERSONA DISTINTA DE SU PAREJA CON LA 
QUE HABLA MÁS FRECUENTEMENTE ACERCA DE ASUNTOS IMPORTANTES.  // (SI NO ESTÁ CASADO O VIVIENDO CON ALGUIEN) 

:AHORA ME GUSTARÍA QUE PIENSE EN LA PERSONA CON LA QUE HABLA MÁS FRECUENTEMENTE ACERCA DE ASUNTOS IMPORTANTES. 
¿CUÁL ES SU RELACIÓN CON ESA PERSONA? 
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¿QUÉ TAN FRECUENTEMENTE HABLÓ CON ESA PERSONA SOBRE LA ELECCIÓN PASADA?  

Nunca; 14% 

Rara vez; 22% 
Algunas veces; 40% 

Frecuentemente; 
23% 

Ns- Nr; 1% 

N= 1.245 



¿A QUÉ PARTIDO/CANDIDATO APOYÓ ESTA PERSONA EN  
LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES DEL PASADO DOMINGO 19 DE NOVIEMBRE? 
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AHORA ME GUSTARÍA QUE PIENSE EN OTRA PERSONA CON LA QUE FRECUENTEMENTE HABLA 
ACERCA DE ASUNTOS IMPORTANTES. ¿CUÁL ES SU RELACIÓN CON ESA PERSONA? 
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¿QUÉ TAN FRECUENTEMENTE HABLÓ CON ESA PERSONA SOBRE LA ELECCIÓN PASADA?  

Nunca; 13% 

Rara vez; 26% 

Algunas veces; 39% 

Frecuentemente; 
21% 

Ns- Nr; 1% 

N= 1.031 



¿A QUÉ PARTIDO/CANDIDATO APOYÓ ESTA PERSONA EN  
LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES DEL PASADO DOMINGO 19 DE NOVIEMBRE? 
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¿EN TOTAL CON CUÁNTAS PERSONAS CREE USTED  
QUE HABLÓ DE LA ELECCIÓN PRESIDENCIAL PASADA?  
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PENSANDO EN TODAS SUS CONVERSACIONES SOBRE LA CAMPAÑA ELECTORAL, ¿CUÁNTAS DE LAS 
PERSONAS CON LAS QUE HABLÓ APOYABAN EL MISMO CANDIDATO Y PARTIDO POLÍTICO QUE USTED?  

Algunas; 35% 

La mayoría; 28% 

Todas o casi todas; 
10% 

Ns- Nr; 27% 



¿DURANTE LA ELECCIÓN PRESIDENCIAL PASADA RECIBIÓ DE ALGÚN LÍDER RELIGIOSO O 
COMUNITARIO SUGERENCIAS SOBRE QUIÉN ERA EL MEJOR CANDIDATO?  

No; 90% 

Si, de un líder 
comunitario; 1% 

Si, de un líder 
religioso; 3% 

Si, de ambos; 2% 

Ns- Nr; 4% 



¿A QUÉ PARTIDO/CANDIDATO APOYÓ ESTA PERSONA EN  
LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES DEL PASADO DOMINGO 19 DE NOVIEMBRE? 
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Ns-Nr 

N: 92 



ME PODRÍA DECIR SI PERTENECE A ALGUNA DE LAS SIGUIENTES ORGANIZACIONES? 
(SOLO RESPUESTAS AFIRMATIVAS)  
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N: 555 



PENSANDO EN LA ORGANIZACIÓN MÁS IMPORTANTE EN LA QUE USTED PARTICIPA ¿CON QUÉ 
FRECUENCIA PARTICIPA EN REUNIONES U OTRO TIPO DE ACTIVIDADES DE ESE GRUPO?  

Nunca; 12% 

Rara vez; 20% 

A veces; 34% 

A menudo; 33% 

Ns-Nr; 1% 

N: 555 



¿RECIBIÓ ALGUNA INFORMACIÓN DE ESE GRUPO SOBRE LA RECIENTE CAMPAÑA ELECTORAL? 

No; 81% 

Si; 16% 

Ns-Nr; 2% 

N: 555 



¿CÓMO RECIBIÓ LA INFORMACIÓN DE ESE GRUPO DURANTE LA CAMPAÑA ELECTORAL? 

Correo u otro 
material impreso, 

llamada telefónica, 
mensaje de texto, 

redes sociales, 
correo electrónico; 

20% 

Personal, contacto 
cara a cara; 58% 

Ambos; 20% 

Ns-Nr; 2% 

N: 81 



 ¿A CUÁL PARTIDO/CANDIDATO APOYABA ESTA ORGANIZACIÓN? 

33% 

21% 

15% 

8% 

3% 3% 
1% 

3% 

12% 

0% 

5% 

10% 

15% 

20% 

25% 

30% 

35% 

Sebastián Piñera, 
candidato de Chile 

Vamos 

José Antonio Kast, 
candidato 

independiente 

Alejandro Guillier, 
candidato de la Nueva 

Mayoría 

Beatriz Sánchez, 
candidata del Frente 

Amplio 

Eduardo Artés, 
candidato del partido 

Unión Patriótica 

Alejandro Navarro, 
candidato del partido 

País 

Marco Enríquez-
Ominami, candidato 

del Partido Progresista 

Ninguno Ns-Nr 

N: 80 



EN GENERAL  ¿ME PODRÍA DECIR SI LE INTERESA MUCHO, ALGO, POCO O NADA LA POLÍTICA? 

Nada interesado; 
35% 

Poco interesado; 
29% 

Algo interesado; 
25% 

Muy interesado; 
11% 

Ns-Nr; 1% 
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NOS GUSTARÍA SABER QUÉ TAN FAMILIARIZADOS ESTÁN LOS CHILENOS CON ALGUNAS 
PERSONALIDADES PÚBLICAS. POR EJEMPLO, ¿ME PODRÍA DECIR EL NOMBRE DE…? 
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¿PARTICIPÓ  EN UNA MARCHA O PROTESTA EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES? 

No; 91% 

Si; 6% 

Ns-Nr; 2% 



¿ENTREGÓ APOYO ONLINE O A TRAVÉS DE UN SOPORTE DIGITAL A UNA PROTESTA (COMO RETUITEAR, 
COMPARTIR, REGISTRARSE, PUBLICAR USANDO UN HASHTAG ESPECÍFICO? 

Nunca; 87% 

Si, a veces; 6% 

Si, a menudo; 3% 

Ns-Nr; 4% 



¿TRABAJÓ PARA ALGÚN PARTIDO O CANDIDATO DURANTE LA CAMPAÑAS ELECTORALES? 

Nunca; 93% 

Si, a veces; 2% 

Si, a menudo; 2% 

Ns-Nr; 3% 



DURANTE LA CAMPAÑA ELECTORAL, ¿TRATÓ DE PERSUADIR A ALGUIEN DE QUE VOTARA  
A FAVOR O EN CONTRA DE ALGUNO DE LOS CANDIDATOS? 

Nunca; 82% 

Si, a veces; 11% 

Si, a menudo; 4% 

Ns-Nr; 3% 



PREFERENCIAS ELECTORALES UDP – Feedback 2017 



¿USTED VOTÓ EN LA PRIMERA VUELTA DE LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES? 

No; 36% 

Si; 61% 

Ns-Nr; 3% 
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 ¿POR CUÁL CANDIDATO VOTÓ PARA PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA EN LA PRIMERA VUELTA? 
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Total Muestra Distribución Proporcional (17%) 
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¿CUÁNDO DECIDIÓ SU VOTO EN LA PRIMERA VUELTA PARA PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA? 
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¿USTED VOTARÁ EN LA SEGUNDA VUELTA DE LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES? 

No; 18% 

Si; 71% 

Ns-Nr; 11% 
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¿POR CUÁL CANDIDATO VOTARÁ PARA PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA EN LA SEGUNDA VUELTA? 

Piñera; 36% 

Guillier; 41% 

Blanco / Nulo; 3% 

Ns-Nr; 20% 

N: 1.119 
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¿POR CUÁL CANDIDATO VOTARÁ PARA PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA EN LA SEGUNDA VUELTA? 

Piñera; 47% 

Guillier; 53% 

N: 1.116 

Piñera; 55% 

Guillier; 45% 

Distribución Proporcional  
23% indecisos, blancos y nulos 

Distribución no Proporcional  
23% indecisos, blancos y nulos 

80% del voto 
indeciso atribuido 

a Piñera 



 ¿Y SE ACUERDA POR QUIÉN VOTÓ EN LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES DEL 2013? O ¿NO VOTÓ? 

27% 

14% 

3% 2% 
1% 1% 1% 0% 0% 

32% 

20% 
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35% 

Michelle Bachelet Evelyn Matthei Marco Enríquez-
Ominami 

Franco Parisi Marcel Claude Alfredo Sfeir Roxana Miranda Tomás Jocelyn Holt Ricardo Israel NA (No votó) Ns-Nr 



¿ALGÚN REPRESENTANTE DE LOS SIGUIENTES CANDIDATOS O PARTIDOS POLÍTICOS 
 LO CONTACTÓ EN PERSONA DURANTE LAS CAMPAÑAS ELECTORALES? 

86% 

5% 
2% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 

5% 

29% 

0% 

14% 

6% 7% 7% 
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No Sebastián Piñera / 
Chile Vamos 

Alejandro Guillier / 
Nueva Mayoría 

José Antonio Kast Alejandro Navarro / 
País 

Marco Enríquez 
Ominami / Partido 
Progresista (PRO 

Eduardo Artés / 
Unión Patriótica 

Beatriz Sánchez / 
Frente Amplio 

Carolina Goic / 
Democracia 

Cristiana 

Ns-Nr 

1°  MENCIÓN 2° MENCIÓN 



¿USTED PARTICIPÓ EN ALGUNA REUNIÓN O MANIFESTACIÓN DE UN PARTIDO POLÍTICO 
DURANTE LA CAMPAÑA ELECTORAL PASADA?  

No; 98% 

Si; 2% 



 ¿DE CUÁL CANDIDATO?  

44% 

30% 

12% 

8% 
6% 
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50% 

Sebastián Piñera / Chile Vamos Alejandro Guillier / Nueva Mayoría Beatriz Sánchez / Frente Amplio Eduardo Artés / Unión Patriótica Ns-Nr 

N: 26 



EN UNA ESCALA DE 1 A 5, DONDE 1 SIGNIFICA “MUY EN DESACUERDO” Y 5 “MUY DE ACUERDO”, 
¿CUAN DE ACUERDO ESTÁS CON LA SIGUIENTES AFIRMACIONES?  

(SOLO ALTERNATIVAS “MUY DE ACUERDO + DE ACUERDO”) 

18% 17% 17% 

28% 

24% 

20% 

33% 

29% 

20% 

49% 

38% 

24% 

29% 

25% 

20% 
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ENTIENDO BIEN LOS ASUNTOS POLÍTICOS MÁS IMPORTANTES 
DEL PAÍS 

ESTOY MEJOR INFORMADO SOBRE TEMAS POLÍTICOS QUE LA 
MAYORÍA DE LA GENTE 

CONSIDERO QUE ESTOY BIEN PREPARADO PARA PARTICIPAR EN 
POLÍTICA 

POBRES + VULNERABLES CLASE MEDIA BAJA CLASE MEDIA TIPICA CLASE MEDIA EMERGENTE + ALTA TOTAL 



PARTICIPACIÓN UDP – Feedback 2017 



EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES ¿HAS PARTICIPADO O NO HAS PARTICIPADO 
 EN ALGUNA DE LAS SIGUIENTES ACTIVIDADES DESTINADAS A? (SOLO QUIENES HAN PARTICIPADO) 

12% 
11% 11% 11% 
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6% 

8% 

10% 

12% 

14% 

MEJORAR O MANTENER ALGÚN 
ESPACIO PÚBLICO (COMO PLAZAS, 

CALLES, VEREDAS, ETC.) 

PROMOVER LOS DERECHOS DE LAS 
MUJERES 

MEJORAR LA CALIDAD DE VIDA DE 
LO MÁS POBRES 

PROTEGER EL MEDIO AMBIENTE PROTEGER LOS DERECHOS DE LOS 
CONSUMIDORES 

PROMOVER LOS DERECHOS DE LOS 
HOMOSEXUALES 



EN LOS ÚLTIMOS DOCE MESES ¿HAS REALIZADO  O NO HAS REALIZADO 
LAS SIGUIENTES ACTIVIDADES? (SOLO QUIENES HAN REALIZADO ACTIVIDADES) 

28% 

6% 6% 
5% 
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DONADO DINERO A UNA INSTITUCIÓN DE 
CARIDAD 
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PÚBLICA 

ASISTIDO A ALGÚN FORO O DEBATE SOBRE 
TEMAS POLÍTICOS O DE INTERÉS PÚBLICO 



EN UNA ESCALA DE 1 A 10, DONDE 1 SIGNIFICA “NUNCA” Y 10 SIGNIFICA “SIEMPRE”, 
¿CON QUÉ FRECUENCIA HAS REALIZADO LAS SIGUIENTES ACTIVIDADES? 
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90% 
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 FIRMAR O COMPARTIR UNA PETICIÓN ONLINE DIRIGIDA A UNA AUTORIDAD 

INSCRIBIRTE ONLINE COMO VOLUNTARIO PARA AYUDAR EN UNA CAUSA POLÍTICA O SOCIAL 

USAR EL TELÉFONO MÓVIL PARA DISCUTIR DE POLÍTICA A TRAVÉS DE MENSAJERÍA 

PONER “ME GUSTA” O SEGUIR EN TWITTER A UN POLÍTICO O A UN GRUPO ACTIVISTA 



EN GENERAL, ¿TU DIRÍAS QUE…?? 

Se puede confiar 
en las personas; 

38% 

No se puede 
confiar en las 

personas; 55% 

Ns-Nr; 7% 
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41% 
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VULNERABLES 
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Se puede confiar en las personas No se puede confiar en las personas 



POSICIONAMIENTO VALÓRICO UDP – Feedback 2017 



…¿CON CUÁL DE LAS DOS FRASES ESTÁ USTED MÁS DE ACUERDO?: 
1) Nuestras creencias religiosas deben servir como base para las leyes de nuestro país 

2) Ningún conjunto de creencias religiosas debería imponerse en nuestro país 

8% 

3% 

6% 7% 

14% 

6% 
5% 5% 

3% 

39% 
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2 3 4 5 6 7 8 9 Comploetamente en 
acuerdo con la 

segunda afirmación 

Ns-Nr 

Media: 6,8 



…¿CON CUÁL DE LAS DOS FRASES ESTÁ USTED MÁS DE ACUERDO?: 
1) Deberla haber una distribución más equitativa de la riqueza 

2) Deberla haber más incentivos para la iniciativa individual 

39% 

7% 
6% 7% 

12% 
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segunda afirmación 

Ns-Nr 

Media: 3,7 



…¿CON CUÁL DE LAS DOS FRASES ESTÁ USTED MÁS DE ACUERDO?: 
1) Mantener la ley y el orden 

2) Defender las libertades civiles 

40% 
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6% 6% 

13% 

6% 
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segunda afirmación 

Ns-Nr 

Media: 3,7 



…¿CON CUÁL DE LAS DOS FRASES ESTÁ USTED MÁS DE ACUERDO?: 
1) Mejorar la asistencia social y los servicios del gobierno aún si esto significa incrementar los impuestos 

2) Reducir los impuestos aún si esto significa reducir servicios y asistencia 

26% 
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segunda afirmación 

Ns-Nr 

Media: 4,1 



…¿CON CUÁL DE LAS DOS FRASES ESTÁ USTED MÁS DE ACUERDO?: 
1) Es mejor que las mujeres se queden en casa y cuiden a los hijos, y que los hombres provean el sustento para las familias 

2) Es mejor que los hombres y las mujeres por igual provean el sustento 

6% 

2% 3% 
4% 

8% 
5% 5% 6% 7% 
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segunda afirmación 

Ns-Nr 

Media: 7,7 



…¿CON CUÁL DE LAS DOS FRASES ESTÁ USTED MÁS DE ACUERDO?: 
1) Es una buena idea copiar las buenas costumbres de otras personas alrededor del mundo 

2) Nuestro país debe defender nuestra forma de vida, en lugar de adoptar los modos de vida de otros 

14% 

4% 

7% 
7% 
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segunda afirmación 

Ns-Nr 

Media: 5,7 



…¿CON CUÁL DE LAS DOS FRASES ESTÁ USTED MÁS DE ACUERDO?: 
1) Lo mejor para una sociedad es que distintos grupos raciales, religiosos y étnicos mantengan sus propias costumbres y tradiciones 

2)Lo mejor es que se adapten e integren 

17% 

4% 4% 

7% 
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segunda afirmación 

Ns-Nr 

Media: 5,6 



…¿CON CUÁL DE LAS DOS FRASES ESTÁ USTED MÁS DE ACUERDO?: 
1) Proteger el medio ambiente incluso si hace más lento el crecimiento económico 

2) Estimular el crecimiento económico, incluso si esto significa dañar el medioambiente 

39% 

11% 
9% 

8% 

13% 
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2% 2% 
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acuerdo con la 

segunda afirmación 

Ns-Nr 

Media: 3,2 



…¿CON CUÁL DE LAS DOS FRASES ESTÁ USTED MÁS DE ACUERDO?: 
1) Los migrantes son bienvenidos y deberíamos permitir su ingreso al país 

2) Los migrantes no son bienvenidos en este país, y en lo posible, deberían ser devueltos a su país 

22% 
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9% 
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acuerdo con la 

segunda afirmación 

Ns-Nr 

Media: 4,5 



…¿CON CUÁL DE LAS DOS FRASES ESTÁ USTED MÁS DE ACUERDO?: 
1) El conflicto debe evitarse a toda costa en nuestra sociedad 

2) El conflicto es parte normal de nuestra sociedad 

32% 
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segunda afirmación 

Ns-Nr 

Media: 4,1 



…¿CON CUÁL DE LAS DOS FRASES ESTÁ USTED MÁS DE ACUERDO?: 
1) Incrementar la participación de los ciudadanos en la toma de decisiones 

2) El gobierno debería tomar decisiones basándose en el conocimiento experto 

37% 
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Media: 3,7 



¿ESTÁS DE ACUERDO O EN DESACUERDO CON QUE EN CHILE…? 
(SOLO ALTERNATIVA “DE ACUERDO”) 

43% 44% 

36% 

52% 

48% 

35% 

48% 

43% 
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SE PERMITA EL MATRIMONIO ENTRE PERSONAS DEL MISMO 
SEXO 

LAS PAREJAS DEL MISMO SEXO PUEDAN ADOPTAR HIJOS 

POBRES + VULNERABLES CLASE MEDIA BAJA CLASE MEDIA TIPICA CLASE MEDIA EMERGENTE + ALTA TOTAL 



EN UNA ESCALA DE 1 A 5 DONDE 1 SIGNIFICA “MUY EN DESACUERDO” Y 5 SIGNIFICA “MUY DE 
ACUERDO”.  ¿CUAN DE ACUERDO O EN DESACUERDO ESTÁS CON LAS SIGUIENTES AFIRMACIONES? 

(SOO ALTERNATIVAS: “DE ACUERDO + MUY DE ACUERDO”) 

35% 

39% 

31% 

42% 

34% 

23% 

48% 
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LA LLEGADA DE EXTRANJEROS A CHILE ES UN APORTE A LA 
CULTURA DEL PAÍS 

LA LLEGADA DE EXTRANJEROS SIGNIFICA QUE MENOS 
CHILENOS TENDRÁN TRABAJO 

LA LLEGADA DE EXTRANJEROS A CHILE ESTÁ RELACIONADA 
CON EL AUMENTO DE LA DELINCUENCIA 

POBRES + VULNERABLES CLASE MEDIA BAJA CLASE MEDIA TIPICA CLASE MEDIA EMERGENTE + ALTA TOTAL 



SI TUVIERAS QUE ELEGIR, ¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES ACCIONES  
DIRÍAS QUE ES LA MÁS IMPORTANTE PARA TI? 

43% 
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POBRES + VULNERABLES CLASE MEDIA BAJA CLASE MEDIA TIPICA CLASE MEDIA EMERGENTE + ALTA TOTAL 



EN GENERAL ¿CÓMO CALIFICARÍA USTED QUE TAN LIBRES E  
IMPARCIALES FUERON LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES? 

Ni libres ni 
imparciales; 9% 

Libres e imparciales 
pero con problemas 

serios; 13% 

Libres e imparciales 
con problemas 
menores; 28% 

Completamente 
libres e imparciales; 

36% 

Ns-Nr; 22% 
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Ni libres ni imparciales + Libres e imparciales pero con problemas serios 

Libres e imparciales con problemas menores + Completamente libres e imparciales 



EN LAS RECIENTES CAMPAÑAS ELECTORALES. 
 ¿A USTED O ALGUIEN CONOCIDO LE OCURRIÓ LO SIGUIENTE?  

93% 92% 93% 93% 
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LE OFRECIERON ALGÚN REGALO O 
COMPENSACIÓN PARA VOTAR POR UN 

CANDIDATO ESPECÍFICO. 

LE IMPIDIERON ASISTIR A EVENTOS DE 
CAMPAÑA COMO UNA MANIFESTACIÓN A 

TRAVÉS DE INTIMIDACIÓN.  

EVITARON QUE VOTARA POR INTIMIDACIÓN O 
MIEDO.  

LE IMPIDIERON QUE VOTARA PORQUE SU 
NOMBRE NO APARECIÓ EN EL REGISTRO O NO 

LO DEJARON REGISTRARSE.  

No Si, me sucedió a mi Le sucedió a alguien que conozco 



USO REDES SOCIALES UDP – Feedback 2017 



EN UN DÍA NORMAL, EN PROMEDIO, ¿CUÁNTAS HORAS DEDICAS A LOS 
SIGUIENTES MEDIOS DE COMUNICACIÓN? (HRS. PROMEDIO) 
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INTERNET DISTINTOS 

A LOS DIARIOS 



EN UN DÍA NORMAL, EN PROMEDIO, ¿CUÁNTAS HORAS DE NOTICIAS VES  O 
ESCUCHAS EN LOS SIGUIENTES MEDIOS DE COMUNICACIÓN? (HRS. PROMEDIO) 
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EN LA ACTUALIDAD, ¿CUÁNTA CONFIANZA TIENES EN? 
(SOLO ALTERNATIVAS “BASTANTE + MUCHA”) 
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POBRES + VULNERABLES CLASE MEDIA BAJA CLASE MEDIA TIPICA CLASE MEDIA EMERGENTE + ALTA TOTAL 



¿EN CUÁL DE LOS SIGUIENTES SITIOS DE INTERNET O APLICACIONES ESTÁS REGISTRADO? 
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¿CON QUÉ FRECUENCIA VISITAS LOS SIGUIENTES SITIOS O UTILIZAS LAS SIGUIENTES APLICACIONES? 
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¿CUÁNTAS HORAS AL DÍA PERMANECES CONECTADO A LOS SIGUIENTES SITIOS? 
(HRS. PROMEDIO) 
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POBRES + VULNERABLES CLASE MEDIA BAJA CLASE MEDIA TIPICA CLASE MEDIA EMERGENTE + ALTA TOTAL 

N = 540 N = 1.334 N = 801 N = 132 



- ¿TIENES O NO TIENES UNA CUENTA DE FACEBOOK ACTUALMENTE? 
- ¿CON QUÉ FRECUENCIA VISITAS TU CUENTA DE FACEBOOK? 

- APROXIMADAMENTE, ¿CUÁNTAS HORAS AL DÍA PERMANECES CONECTADO A FACEBOOK? 
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DURANTE UNA SEMANA NORMAL, ¿CON QUÉ FRECUENCIA 
HAS REALIZADO LAS SIGUIENTES ACTIVIDADES EN FACEBOOK?  
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3% 3% 
1% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

CHATEAR CON AMIGOS CERCANOS O 
CONOCIDOS 

PUBLICAR COMENTARIOS OPINAR SOBRE TEMAS POLÍTICOS, 
PÚBLICOS O CIUDADANOS 

ENLAZAR O PONER LINKS DE ARTÍCULOS 
O NOTICIAS 

UNIRSE AL FAN PAGE DE UN LÍDER DE 
OPINIÓN 

Nunca o casi nunca Una vez al mes Una vez a la semana Varias veces a la semana Todos los días 

N = 1.104 



- ¿TIENES O NO TIENES UNA CUENTA DE TWITTER ACTUALMENTE? 
- ¿CON QUÉ FRECUENCIA VISITAS TU CUENTA DE TWITTER? 

- APROXIMADAMENTE, ¿CUÁNTAS HORAS AL DÍA PERMANECES CONECTADO A TWITTER? 

Si; 10% 

No; 88% 

Ns-Nr; 2% 

31% 

15% 16% 

11% 

7% 

17% 

3% 

0% 

5% 

10% 

15% 

20% 

25% 

30% 

35% 

Todos los días, 
más de una 

vez al día 

Todos los días, 
una vez al día 

Al menos 3 
veces a la 
semana 

Una vez a la 
semana 

Dos o tres 
veces al mes 

Una vez al mes 
o menos 

Ns-Nr 

Promedio hrs./día:  2,0 

N = 183 



DURANTE UNA SEMANA NORMAL, ¿CON QUÉ FRECUENCIA 
HAS REALIZADO LAS SIGUIENTES ACTIVIDADES EN TWITTER?  

42% 

62% 
65% 

68% 

11% 
8% 10% 

8% 

15% 
10% 10% 9% 

19% 

9% 9% 11% 9% 
6% 

3% 3% 
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PUBLICAR TUITS OPINAR SOBRE TEMAS POLÍTICOS, PÚBLICOS O 
CIUDADANOS 

ENLAZAR O PONER LINKS DE ARTÍCULOS O 
NOTICIAS 

RETUITEAR A UN PERIODISTA O LÍDER DE 
OPINIÓN 

Nunca o casi nunca Una vez al mes Una vez a la semana Varias veces a la semana Todos los días 

N = 183 



CARACTERÍSTICAS SOCIODEMOGRÁFICAS  UDP – Feedback 2017 



¿CUÁL ES EL MÁXIMO NIVEL EDUCATIVO ALCANZADO?  

1% 
4% 

6% 

9% 

40% 

18% 
19% 

1% 0% 
0% 

5% 

10% 

15% 

20% 

25% 

30% 

35% 

40% 

45% 

Ninguno Primaria incompleta Primaria completa Secundaria incompleta Secundaria completa Universitaria 
incompleta 

Universitaria completa Posgrado Ns-Nr 



¿CON QUÉ RELIGIÓN O GRUPO RELIGIOSO SE SIENTE USTED MÁS CERCANO O MÁS IDENTIFICADO? 

53% 

12% 

1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

4% 

25% 

5% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

Cristiano, 
católico romano 

Cristiano, 
protestatnte 

Cristuano, 
ortodoxo 

Musulmán Hindú Judio Confuciano Budista Agnóstico / Ateo Ninguno Sin religión Ns-Nr 



¿CON QUÉ FRECUENCIA HA ASISTIDO A SERVICIOS RELIGIOSOS DURANTE EL ÚLTIMO AÑO? 

Nunca; 41% 

Una, dos o tres veces 
al año; 30% 

Una vez al mes; 11% 

Dos o tres veces al 
mes; 6% 

Al menos una vez a la 
semana; 10% 

Ns-Nr; 3% 



¿QUÉ TAN RELIGIOSO SE CONSIDERA USTED? 

Nada religioso; 26% 

No muy religioso; 
26% 

Algo religioso; 33% 

Muy religioso; 12% 

Ns-Nr; 3% 



¿ACTUALMENTE USTED SE ENCUENTRA CON EMPLEO, DESEMPLEADO O RETIRADO (JUBILADO)? 

Empleado; 56% 

Desempleado; 19% 

Retirado (jubilado); 
12% 

Ns-Nr; 13% 



¿USTED A QUE SE DEDICA? 
(PRINCIPALES 15 MENCIONES ESPONTÁNEAS - SOBRE 56% DE LA MUESTRA QUE DECLARA TENER EMPLEO) 

7% 

6% 

4% 

3% 

3% 
3% 

2% 2% 2% 
2% 2% 2% 

1% 1% 1% 

0% 

1% 

2% 

3% 

4% 

5% 

6% 

7% 

8% 

Vendedor Administración Trabajador 
Independiente 

Comerciante Profesor Obrero Trabajos de 
Construcción 

Asesora de 
hogar 

Secretaria Ingeniero Empleado Contabilidad Chofer Supervisor Conserje 

N = 837 



¿USTED ANTES A QUE SE DEDICABA? 
(PRINCIPALES 15 MENCIONES ESPONTÁNEAS - SOBRE 31% DE LA MUESTRA QUE DECLARA ESTAR DESEMPLEADO O JUBILADO) 

31% 

12% 

5% 

3% 3% 3% 
2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 

0% 

5% 

10% 

15% 

20% 

25% 

30% 

35% 

Estudiante Dueña de casa Ventas Admimistrativo Asesora del 
hogar 

Profesor Secretaria Comerciante Aseo Contador Obrero Cajero Construcción Chofer Cuidador 
emfermos 

N = 518 



¿TRABAJA O TRABAJÓ EN CUÁL DE LOS DOS SECTORES? 

Público; 13% 

Privado; 68% 

Ns-Nr; 19% 



¿ES USTED LA PERSONA QUE MÁS SUELDO GANA EN ESTE HOGAR? 

No; 39% 

Si; 55% 

Ns-Nr; 7% 



¿LA PERSONA QUE MÁS INGRESO GANA EN SU HOGAR A QUÉ SE DEDICA? 
(PRINCIPALES 15 MENCIONES ESPONTÁNEAS - SOBRE 55% DE LA MUESTRA QUE DECLARA EL SUELDO MÁS ALTO) 

6% 

5% 5% 5% 5% 

4% 

3% 3% 3% 

3% 3% 

2% 2% 2% 

2% 

0% 

1% 

2% 

3% 

4% 

5% 

6% 

7% 

Ingeniero Ventas Chofer Pesionado / 
Jubilado 

Administrativo Empleado Obrero Profesor Comerciante Contabilidad Construcción Operario Independiente Tecnico Mecánica 

N = 781 



¿LA PERSONA QUE MÁS INGRESO GANA EN SU HOGAR  TRABAJA  
O TRABAJÓ EN EL SECTOR PÚBLICO O PRIVADO? 

Público; 15% 

Privado; 81% 

Ns-Nr; 3% 



ALGUNAS PERSONAS SE IDENTIFICAN CON UNA CLASE SOCIAL.  
¿USTED SE IDENTIFICA CON UNA CLASE SOCIAL EN PARTICULAR? 

No; 70% 
Si; 30% 

15% 

28% 

51% 

6% 

1% 
0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

Clase baja Clase media baja Clase media Clase media alta Clase alta 

N = 507 



¿SE CONSIDERA PERTENECIENTE A ALGÚN PUEBLO INDÍGENA U ORIGINARIO? 

Si; 4% 

No; 95% 

Ns-Nr; 1% 

87% 

3% 1% 1% 1% 
7% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

Mapuche Aymara Quechua Diaguita Yagán o Yamana Ns-Nr 

N = 69 



. ¿CUÁL ES EL NIVEL EDUCACIONAL ALCANZADO (ÚLTIMO AÑO APROBADO) 
 POR EL PRINCIPAL SOSTENEDOR DEL HOGAR? 

1% 

4% 
6% 

12% 

32% 

6% 

10% 

7% 

18% 

2% 3% 

0% 

5% 

10% 

15% 

20% 

25% 

30% 

35% 

Sin estudios formales Básica incompleta / 
primaria o 

preparatoria 
incompleta 

Básica completa / 
primaria o 

preparatoria 
completa 

Medio científico 
humanista o medio 
técnico profesional 

incompleta / 
humanidades 

incompleta 

Medio científico 
humanista o medio 
técnico profesional 

completa / 
humanidades 

completa 

Instituto técnico 
(CFT) o instituto 

profesional 
incompleto (carreras 

de 1 a 3 años) 

Instituto técnico 
(CFT) o instituto 

profesional completo 
(carreras de 1 a 3 

años / hasta 
suboficial FFAA / 

policia 

Universitaria 
incompleta (carreras 

de 4 o más años) 

Universitaria 
completa (carreras 

de 4 o más años) 

Postgrado (postitulo 
como diploma, 

máster, magister o 
doctoradoi) 

Ns-Nr 



¿CUÁL DE LAS SIGUIENTES OCUPACIONES CORRESPONDE 
AL TRABAJO DEL PRINCIPAL SOSTENEDOR DEL HOGAR?  

1% 

13% 

11% 

15% 
17% 

1% 

15% 

6% 6% 

5% 

9% 

0% 

2% 

4% 

6% 

8% 

10% 

12% 

14% 

16% 

18% 

Alto ejecutivo . 
Gerente general o 
gerente de área. 

Empresa privadas o 
públicas. Director o 

dueño grandes 
empresas. 

Profesionales, 
científicos e 
intelectuales 

Técnicos y 
profesionales de 

nivel medio (incluye 
hasta suboficiales 

FFAA / carabineros) 

Empleados de oficina 
públicos y privados 

Trabajadores de los 
servicios y 

vendedores de 
comercio y mercados 

Agricultores y 
trabajadores 

calificados 
agropecuarios y 

pesqueros 

Obreros, operarios y 
artesanos de artes 

mecánicas y de otros 
oficios 

Operadores de 
instalaciones y 

máquinas y 
montadores / 

conductores de 
vehículos 

Trabajadores no 
calificados en ventas 

y servicios, peones 
agropecuarios, 

forestales, 
construcción, etc. 

Otros grupos no 
identificados (incluye 

rentistas, 
incapacitados, etc.)) 

c 

Ns-Nr 



INCLUYÉNDOSE USTED, ¿CUÁNTAS PERSONAS VIVEN EN SU HOGAR EN LA ACTUALIDAD?  

11% 

19% 

21% 

24% 

13% 

6% 

3% 

5% 

0% 

5% 

10% 

15% 

20% 

25% 

1 2 3 4 5 6 7 Ns-Nr 

Promedio: 3,4 



EN UN MES PROMEDIO, CONSIDERANDO EL APORTE DE TODOS SUS MIEMBROS Y OTROS INGRESOS 
ADICIONALES COMO RENTAS DE PROPIEDADES, JUBILACIONES O PENSIONES. ¿EN CUÁL DE ESTOS 

TRAMOS ESTÁ EL INGRESO TOTAL DE SU HOGAR?  (1 INTEGRANTE) 

5% 

16% 16% 

27% 

13% 

4% 

2% 

19% 

0% 

5% 

10% 

15% 

20% 

25% 

30% 

$ 0 a $ 119 mil $ 120 mil a $ 207 mil $ 208 mil a $ 361 mil $ 362 mil a $ 630 mil $ 631 mil a $ 1,0 
millones 

$ 1,1 millones a $ 1,9 
millones 

$ 2,0 millones o más Ns-Nr 



EN UN MES PROMEDIO, CONSIDERANDO EL APORTE DE TODOS SUS MIEMBROS Y OTROS INGRESOS 
ADICIONALES COMO RENTAS DE PROPIEDADES, JUBILACIONES O PENSIONES. ¿EN CUÁL DE ESTOS 

TRAMOS ESTÁ EL INGRESO TOTAL DE SU HOGAR?  (2 INTEGRANTES) 

2% 

20% 

23% 

21% 

8% 

4% 

2% 

19% 

0% 

5% 

10% 

15% 

20% 

25% 

$ 0 a $ 119 mil $ 120 mil a $ 207 mil $ 208 mil a $ 361 mil $ 362 mil a $ 630 mil $ 631 mil a $ 1,0 
millones 

$ 1,1 millones a $ 1,9 
millones 

$ 2,0 millones o más Ns-Nr 



EN UN MES PROMEDIO, CONSIDERANDO EL APORTE DE TODOS SUS MIEMBROS Y OTROS INGRESOS 
ADICIONALES COMO RENTAS DE PROPIEDADES, JUBILACIONES O PENSIONES. ¿EN CUÁL DE ESTOS 

TRAMOS ESTÁ EL INGRESO TOTAL DE SU HOGAR?  (3 INTEGRANTES) 

5% 

16% 

28% 

20% 

6% 

2% 
1% 

22% 

-5% 

0% 

5% 

10% 

15% 

20% 

25% 

30% 

$ 0 a $ 119 mil $ 120 mil a $ 207 mil $ 208 mil a $ 361 mil $ 362 mil a $ 630 mil $ 631 mil a $ 1,0 
millones 

$ 1,1 millones a $ 1,9 
millones 

$ 2,0 millones o más Ns-Nr 



EN UN MES PROMEDIO, CONSIDERANDO EL APORTE DE TODOS SUS MIEMBROS Y OTROS INGRESOS 
ADICIONALES COMO RENTAS DE PROPIEDADES, JUBILACIONES O PENSIONES. ¿EN CUÁL DE ESTOS 

TRAMOS ESTÁ EL INGRESO TOTAL DE SU HOGAR?  (4 INTEGRANTES) 

8% 

19% 

30% 

12% 

7% 

2% 

21% 

0% 

5% 

10% 

15% 

20% 

25% 

30% 

35% 

$ 0 a $ 119 mil $ 120 mil a $ 207 mil $ 208 mil a $ 361 mil $ 362 mil a $ 630 mil $ 631 mil a $ 1,0 
millones 

$ 1,1 millones a $ 1,9 
millones 

Ns-Nr 



EN UN MES PROMEDIO, CONSIDERANDO EL APORTE DE TODOS SUS MIEMBROS Y OTROS INGRESOS 
ADICIONALES COMO RENTAS DE PROPIEDADES, JUBILACIONES O PENSIONES. ¿EN CUÁL DE ESTOS 

TRAMOS ESTÁ EL INGRESO TOTAL DE SU HOGAR?  (5 INTEGRANTES) 

7% 

29% 

18% 

14% 

6% 

1% 

24% 

0% 

5% 

10% 

15% 

20% 

25% 

30% 

35% 

$ 0 a $ 119 mil $ 120 mil a $ 207 mil $ 208 mil a $ 361 mil $ 362 mil a $ 630 mil $ 631 mil a $ 1,0 
millones 

$ 1,1 millones a $ 1,9 
millones 

Ns-Nr 



EN UN MES PROMEDIO, CONSIDERANDO EL APORTE DE TODOS SUS MIEMBROS Y OTROS INGRESOS 
ADICIONALES COMO RENTAS DE PROPIEDADES, JUBILACIONES O PENSIONES. ¿EN CUÁL DE ESTOS 

TRAMOS ESTÁ EL INGRESO TOTAL DE SU HOGAR?  (6 INTEGRANTES) 

19% 

23% 

11% 

18% 

5% 

1% 

24% 

-5% 

0% 
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20% 

25% 

30% 

$ 0 a $ 119 mil $ 120 mil a $ 207 mil $ 208 mil a $ 361 mil $ 362 mil a $ 630 mil $ 631 mil a $ 1,0 
millones 

$ 1,1 millones a $ 1,9 
millones 

Ns-Nr 



EN UN MES PROMEDIO, CONSIDERANDO EL APORTE DE TODOS SUS MIEMBROS Y OTROS INGRESOS 
ADICIONALES COMO RENTAS DE PROPIEDADES, JUBILACIONES O PENSIONES. ¿EN CUÁL DE ESTOS 

TRAMOS ESTÁ EL INGRESO TOTAL DE SU HOGAR?  (7 INTEGRANTES) 

10% 

22% 
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18% 

28% 
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30% 

$ 0 a $ 119 mil $ 120 mil a $ 207 mil $ 208 mil a $ 361 mil $ 362 mil a $ 630 mil Ns-Nr 



¿PODRÍAS DECIRME CUÁLES DE LOS SIGUIENTES BIENES O SERVICIOS POSEEN EN ESTE HOGAR? 
(SOLO QUIENES TIENEN LOS BIENES O SERVICIOS) 

21% 

5% 
1% 

41% 

16% 

2% 

63% 

40% 

9% 

89% 

68% 
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VEHÍCULO DE USO PARTICULAR CUENTA CORRIENTE BANCARIA SERVICIO DOMÉSTICO 

POBRES + VULNERABLES CLASE MEDIA BAJA CLASE MEDIA TIPICA CLASE MEDIA EMERGENTE + ALTA 



¿QUÉ SISTEMA PREVISIONAL DE SALUD TIENE USTED 
ACTUALMENTE, YA SEA COMO COTIZANTE O CARGA?  

84% 

0% 2% 

7% 

1% 
6% 

80% 

1% 

7% 
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4% 
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Orden 

Sistema privado de Isapre Ninguno (no tiene) Otro sistema Ns-Nr 

POBRES + VULNERABLES CLASE MEDIA BAJA CLASE MEDIA TIPICA CLASE MEDIA EMERGENTE + ALTA 



TIPO DE VIVIENDA DONDE SE REALIZÓ LA ENTREVISTA 
(REGISTRO MEDIANTE OBSERVACIÓN DEL ENCUESTADOR)  

1% 

20% 

55% 

20% 

2% 0% 2% 0% 2% 

42% 
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0% 0% 0% 0% 1% 

55% 

36% 

8% 

0% 
0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

Mediagua o Rancho Pobre Media baja Media Semi-lujosa Lujosa Ns-Nr 

POBRES + VULNERABLES CLASE MEDIA BAJA CLASE MEDIA TIPICA CLASE MEDIA EMERGENTE + ALTA 



¿QUÉ TAN INFORMADO CREE QUE ESTÁ EL ENTREVISTADO SOBRE POLÍTICA? 

(APRECIACIÓN SUBJETIVA DEL ENCUESTADOR) 

32% 

40% 

22% 

5% 
2% 

18% 

35% 
38% 

9% 

1% 

13% 

20% 

51% 

17% 
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Nada informado Poco informado Algo informado Muy informado Ns-Nr 

POBRES + VULNERABLES CLASE MEDIA BAJA CLASE MEDIA TIPICA CLASE MEDIA EMERGENTE + ALTA 
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